

Мы ими гордимся!

Судьбы людей, прошедших Великую Отечественную

Дорогой Жизни

Традиционный Марш Памяти глазами участника

Живая нить времен

Протянута с помощью песни

Гуманитарные чтения

Школьники округа провели творческую встречу



ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА МО № 65

№ 13 (181), 06 мая 2010 года

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

Поздравим с праздником участников войны!
Поздравим с праздником всех жителей Блокады!
И тех поздравим, кто не знал еще войны
И никогда не слышал звуков канонады!

Галина Смелова

**Уважаемые ветераны****Дорогие жители нашего округа!**

В этом году мы отмечаем 65 лет со дня самой великой Победы в истории нашего народа. В мае 1945 года закончилась самая тяжелая и страшная война за всю человеческую историю, равной которой ни по количеству жертв, ни по количеству участвовавших стран и народов никогда не было. Поэтому сколько бы лет ни минуло, мы никогда не должны забывать, что это была великая победа справедливости и добра над злом и насилием.

Мужество, сила духа и самоотверженность наших солдат и полководцев стали примером беззаветного служения народу и Отечеству. Наши войны покрыли себя неуязвимой славой, и даже спустя столетия величие их подвига не померкнет. Вы отстояли самое дорогое, что у нас есть – Честь, Достоинство и Свободу!

С потускневших старых фотографий на нас глядят молодые лица – юные, улыбающиеся, по-другому одетые и причесанные – то самое военное поколение. Дважды победители: в первые раз они разгромили врага на полях Второй мировой. Второй раз – когда сумели без посторонней помощи, в тяжелейших условиях, поднять нашу страну, отстроить и стереть военные отметины с ее лица, передав своим потомкам мощнейшую супердержаву.

Спасибо вам и низкий поклон. Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия, любви и почта. Мы никогда не забудем ваш великий подвиг!

С праздником вас, с Днем Победы!

С уважением,

Глава МО № 65 А. Ю. Белов,
депутаты Муниципального Совета

ПАМЯТЬ ДОЛЖНА ЖИТЬ ВЕЧНО!

9 мая мы отмечаем 65-летие Победы в Великой Отечественной войне. Это великий для всех нас день. Нет и не было в нашей стране семьи или человека, которых эта война обошла бы стороной. Она затронула каждого, приобретя народный характер.

Вклад СССР в разгром фашистской Германии и ее союзников был решающим, и долгое время это никем не оспаривалось. Сейчас западные «историки» пытаются выдвигать другие версии. Но цифры и факты говорят об обратном.

Против Красной Армии в различные периоды войны действовали от 190 до 266 наиболее боеспособных дивизий фашистского блока, в то время как на других фронтах – от 7 до 75 дивизий. Это говорит о том, что против СССР воевали основные силы врага.

Именно на советско-германском фронте развернулись основные сражения Второй мировой. Например, крупнейшее танковое сражение на Курской дуге, битва под Москвой, где был развенчан миф о непобе-

димости германской армии, Сталинградское сражение, ставшее переломным в ходе Второй мировой.

В боях с Красной Армией враг потерял около 80 % солдат и офицеров от своих общих потерь. На советско-германском фронте была уничтожена и основная часть военной техники противника: более 70 % танков, артиллерии и авиации.

Протяженность советско-германского фронта была в 4 раза больше североафриканского, итальянского и западноевропейского вместе взятых. Советские войска прошли от Сталинграда до Берлина, Праги и Вены более 2,5 тыс. километров, освободив от фашизма не только свои земли, но и многие европейские страны. А вступление СССР в войну против Японии значи-

тельно ускорило разгром дальневосточного агрессора и окончательное завершение второй мировой войны.

Когда Гитлер готовил нападение на нашу страну, расчет был сделан на то, что после первых мощных ударов Советский Союз не устоит и развалится, внутри страны начнется гражданская война. В действительности все произошло наоборот: люди, осознав общую угрозу, сплотились в невиданный монолит. В годы войны 34,5 млн человек надели военную форму. На фронтах сражались десятки национальных дивизий. С первых же дней начали формироваться части народного ополчения. Всего за годы войны было сформировано 40 дивизий народного ополчения. Более миллиона человек стали партизанами, действуя в тылу врага, уничтожая его и нарушая коммуникации. Тысячи человек боролись с врагом в подполье в оккупированных городах.

Перед лицом серьезных испытаний люди проявляли свои лучшие качества, это было время массового подвига народа. Сегодня нам известно, что более 200 воинов закрыли своими телами амбразуры вражеских огневых точек, свыше 500 экипажей направили горящие самолеты на скопление техники врага, военные летчики совершили более 600 воздушных таранов, более 800 героев подорвали себя гранатами вместе с врагами, чтобы избежать плена.

Сегодня нет СССР. Однако память народов об общей борьбе и Победе осталась. Не позволить бросить тень на события мая 45-го, вновь объединиться перед лицом сил, пытающихся принизить роль народов СССР в войне, пропагандировать у нас идеи фашизма и осквернять памятники минувшей войны – одна из задач для нас, современников. И тогда наши праздники, победы и память о подвигах наших предков будет жить вечно.

ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЙ**8 МАЯ**

11.00. Торжественная церемония возложения венков и цветов на Серафимовском мемориальном кладбище, посвященная празднованию 65-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

16.00. Праздничное шествие ветеранов, общественных организаций, юноармейских отрядов, структурных подразделений администрации района, муниципальных образований, жителей района от Дома ветеранов (ул. Маршала Новикова, 4) до улицы Долгоозерной, 16.

17.00. Театрализованное представление для жителей Приморского района на открытой площадке на ул. Долгоозерной, 16 и фейерверк в честь Дня Победы.

К 65-летию Победы

Леонид Артемьевич Кузнецов: «Я НЕ ПРОПУСТИЛ НИ ОДНОЙ БОЕВОЙ ОПЕРАЦИИ!»

В эти теплые майские мы, россияне, отмечаем 65-летие Великой Победы советского народа над фашизмом. Чествуем тех, кто ковал победу в тылу и на передовой, вспоминаем героически погибших на полях сражений и умерших от ран в госпиталях. И даем нашим ветеранам обет — и дальше нести алое знамя их бессмертного подвига и славы.

И они на нас в этом очень надеются. Во всяком случае, верят, что их внуки и правнуки будут достойны их воинской биографии. Биографии единой со страной, с русским народом и с их любимым городом на Неве, защищая который, они не жалели своих юных жизней.

Ушел на войну лейтенантом

Леониду Артемьевичу Кузнецову на момент начала войны исполнился 21 год. Отслужил, как положено настоящему мужчине, в армии, поступил в военное училище. А практика не заставила себя ждать.

— 22 июня в полдень по радио сообщили о нападении врага, а наутро я уже был с документами в военкомате, — вспоминает Леонид Артемьевич. — Попросился на передовую.

Распределили молодого лейтенанта на Ленинградский фронт, в противотанковую артиллерию. Дали под его начало взвод. И начались суровые во-

енные будни. Бывало, что и не по одному сражению в день!

— С врагами не раз встречался лоб в лоб, — рассказывает бывший лейтенант, а ныне подполковник Леонид Кузнецов. — Хорошо помню операцию, когда нашему взводу удалось за один бой подбить сразу два танка противника и уничтожить всю пехоту.

Закончил войну Леонид Артемьевич в должности заместителя командира дивизиона, кавалером семи боевых орденов.

Занимался конным спортом

Поэтому не удивительно, что воинские успехи для кадрового офицера — обычное дело. Объясняет, что нет для мужчины другого призвания, чем служба Отечеству. Вот и из армии демобилизовался только в 1958 году — после Победы вместе с молодой женой Ниной уехал служить в Германию. И лишь одно занятие напоминало тогда русскому воину-освободителю о мирной

жизни на родине — конный спорт, который он не бросал всю войну.

— В этом пристрастии было тогда что-то мальчишеское! — улыбается Леонид Артемьевич. — Удасть, азарт, дух соревнования! Помню, как лихо брал на своем скакуне любые барьеры! А это сложнее, чем отдавать команды.

Слушая слова мужа, Нина Петровна, жена подполковника Кузнецова, только мягко поглаживает старый альбом с фотографиями. Показывает их с явной гордостью и несгибаемым достоинством верной подруги офицера.

— Вот такой он был на фронте, бравый, сильный, бойцы его любили, — восхищается мужем Нина Петровна. — А этот снимок сделан уже в этом году, 23 марта, в день его 90-летия.

С юбилейного снимка на нас смотрит все тот же сильный и бравый воин, только седина и ордена и медали по обе стороны пиджака выдают, что после той кровопролитной войны прошло уже не одно десятилетие.



Дисциплина — вот главное

И, как и положено настоящему русскому солдату, не смог Леонид Артемьевич удержаться, чтобы не дать свой отеческий наказ подрастающему поколению. Особенно — мальчишкам. Ведь им только предстоит идти служить.

— Любить и защищать Родину — у русского солдата в крови, — поправляет ордена подполковник Кузнецов. — Это любовь передается с молоком матери, в ней заложены боевые заслуги наших отцов, дедов и прадедов. Но служба в армии — это и прекрасная нау-



ка. Это — возможность для мальчишки стать мужчиной, главное — уважать воинский устав, соблюдать дисциплину. Слушаться своих командиров. И помнить, что от солдатского усердия на воинском поприще зависят покой и мирный сон дорогих и любимых людей. Безопасность и сила огромной страны. Родного города.

Подполковник Леонид Артемьевич Кузнецов знает, что говорит. У него самого два сына. А главное, ему доподлинно известно, что это такое — воинский долг.

Юлия Надеждинская

Я ГОРЖУСЬ, ЧТО У МЕНЯ БЫЛИ ТАКИЕ ПРЕДКИ

Этот материал нам предоставили в Виртуальном филиале Русского музея школы № 601. Ученица 3-го класса Катя Шадрина пишет о своих предках — прадедушке и прабабушке, судьбы которых накрепко связала война. Этот замечательный рассказ мы публикуем на страницах нашей газеты.

Я хочу рассказать про своего прадедушку Ковалева Ивана Тимофеевича и прабабушку Валентину Васильевну. Они познакомились на фронте, воевали и вместе прожили 52 года.

Когда началась война, прадедушке было 19 лет. Он закончил в г. Могилеве педучилище и собирался работать учителем истории. Но 22 июня 1941 г. началась война, и прадедушка, как и все другие мужчины, ушел на фронт, чтобы защищать нашу Родину.

Он начал воевать простым солдатом, был заряжающим в истребительном противотанковом батальоне. Это были знаменитые пушки-сорокопятки, которые выдвигались впереди пехоты. Их задача была — уничтожать танки. Это было очень опасно. И, как правило, после боя в батальоне оставалось в живых меньше половины солдат. Но судьба хранила прадедушку, и он прошел почти всю войну без единой «царапины». И только в апреле 1945 года, когда наши войска подходили к Берлину, он был тяжело ранен. Ему грозила ампутация обеих ног. К тому времени прадедушка был уже старшим лейтенантом, комсоргом артиллерийского полка. Когда он узнал о предстоящей ампутации ног, то категорически отказался от операции. И начальник госпиталя, где лежал раненый Иван Тимофеевич, сказал: «Попробуем вылечить так, а отрезать ноги мы всегда успеем». Молодой организм прадедушки победил, раны зажили, но День Победы он встретил в госпитале.

За годы войны прадедушка был награжден орденом Красной Звезды, орденами Отечественной войны I-й и II-й степени, медалями «За отвагу», «За взятие Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

В 1943 году моя прабабушка Валентина Васильевна ушла на фронт медсестрой санитарного поезда. Санитарный поезд вывозил с фронта раненых. Часто это приходилось делать под бомбежкой, под обстрелом. Прабабушке было 18 лет. А через несколько месяцев она уже была в действующей армии медсестрой в полевом госпитале. Была на передовой.

Прабабушка была худенькая, невысокого роста, а выносила под пулями из боя раненых бойцов. Сколько жизней она спасла! И была очень смелая. Раненые попадались очень тяжелые, было трудно, но, стиснув зубы, тащила, только приговаривала: «Потерпи, потрепи, миленький. Сейчас, сейчас».

На фронте Валентина Васильевна познакомилась с Иваном Ковалевым, и 13 сентября 1944 года в только что освобожденном городе Бресте они поженились. Они очень любили друг друга, никогда потом не расставались и прожили вместе 52 года.

Войну прабабушка закончила старшим сержантом. За свою отвагу и мужество она тоже была награждена. У нее были две медали «За отвагу», медаль «За боевые заслуги», «За взятие Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией». В конце войны прабабушка работала хирургической сестрой в госпитале. Она помогла спасти жизнь очень многим бойцам.

Прадедушка и прабабушка воевали на 1-м Белорусском фронте. Я хочу рассказать об одном эпизоде, который произошел в 1944 году в Западной Белоруссии. Ночью, когда полк менял позицию, прадедушка со своими бойцами находился в боевом охранении.

И они наткнулись на засаду. Его друг, увидев фашиста, который приготовился



стрелять в прадедушку, закрыл его собой и погиб, а прадедушка остался жив. Он потом всю жизнь жалел, что не может поехать на могилу к другу, поклониться ему, так как могила осталась в другой стране (то место, где тогда они были отошло к Польше).

После войны прадедушка остался служить в армии. Он всю жизнь был настоящим офицером: честным, верным своей Родине. Иван Тимофеевич с отличием закончил Военно-политическую академию и дослужился до полковника. Прадедушка и в мирное время был награжден за свою службу орденами и медалями.

У Ивана Тимофеевича и Валентины Васильевны было трое сыновей. Двое тоже стали военными. Один из них — мой дедушка Анатолий Иванович. Он

стал моряком. Служил на подводных лодках на Севере. Он капитан 1-го ранга, и это он рассказывал мне о своих родителях, про моих прабабушку и прадедушку, т.к. я их не увидела живыми.

Я горжусь, что у меня были такие предки. На фотографиях, которые я смотрю, они очень молодые и красивые. И я рада, что они прошли войну и остались живы.

Война — это очень страшно! И все солдаты, которые воевали, хотели, чтобы скорее был мир и никогда не было войны! И мы все должны помнить о них и быть им благодарны за жизнь!

Шадрина Катя,
3 класс «А», ГОУ № 601

К 65-летию Победы

ЖИВАЯ НИТЬ ВРЕМЕН

Идея провести праздник песни к 65-летию Дня Победы возникла уже давно. На подготовку ушло полгода, были задействованы сотни людей. И вот 2 мая он состоялся – праздник песни «Живая нить времен».

Зрителей тепло приветствовали заместитель Главы Администрации Приморского района Л. М. Горячева, Глава Муниципального образования А. Ю. Белов.

Инициатором и идейным вдохновителем стала Наталья Викторовна Муравьева, художественный руководитель хоров «Околица» и «Рондо». Ее идею сперва поддержали в Муниципальном образовании № 65, и, проработав ее, уже в виде предложения отнесли в Администрацию Приморского района, где, конечно же, яркая, оригинальная идея торжества песни нашла поддержку.

«Нам песня строить и жить помогает!» – распевала когда-то вся страна. Каково было значение хорошей песни в годы войны? Той, которая поднимает моральный и боевой дух, говорит о воинском долге – «Вставай, страна огромная!», «Катюша» – не воевавшему человеку может показаться странным, что враг считал эти песни оружием, более страшным чем бомбы. Песни побуждали людей проявлять свои лучшие качества, вели на подвиг, на самопожертвование, вселяя мужество и вытесняя страх.

И вот 10 хоров, в общей сложности 300 человек, пели эти песни, которые способны рассказать о войне, о подвиге, о силе человеческого духа, о тех простых, но сильных чувствах, которые помогли нашим солдатам оказаться сильнее вражеских и победить.

Хоры Петербурга: «Ленинградец» под руководством Е. Дубининой, хор ветеранов войны и труда Кировского завода ДК им. Газа по руководством И. Селиванова, Народный коллектив мужской хор ветеранов ВОВ и Военной службы им. Ф. М. Козлова под руководством Д. Данилова, хор ветеранов войны, труда и детей блокадного Ленинграда «Околица» и концертный хор «Рондо» под руководством Н. Муравьевой, хор ветеранов и пенсионеров «Надежда» СДО Адмиралтейского района под руководством Е. Виноградовой, хор ветеранов Адмиралтейского района



«Палитра» под руководством П. Саклис, хор ветеранов-блокадников пос. Лисий Нос и хоровой ансамбль ветеранов-блокадников пос. Ольгино и Лахта под руководством С. Б. Васильева, хоровой коллектив «Лири» ПДДТ Невского района под руководством Е. Рабинович – устроили настоящий праздник. Музыкальное сопровождение осуществлял Духо-

вой Адмиралтейский оркестр Ленинградской военно-морской базы под руководством В. Лященко. На празднике выступили ансамбль танца «Петербургский сувенир», литературный театр-студия «Гамма», Эдуард Хиль, Таисия Калиниченко и Виталий Псарев.

Для детей, без которых немыслимо такое грандиозное мероприятие, органи-

заторы устроили детскую площадку, с батутами и затейниками.

Тысячи человек, пришедшие на праздник, получили множество приятных впечатлений. Особенно, когда под песню «День Победы» в исполнении Виталия Псарева, в небо вырвались сотни красных шаров. Закончился праздник фейерверком, порадовавшем и взрослых и детей.

ДОРОГОЙ ЖИЗНИ

28 апреля, Муниципальное образование № 65 провело традиционный Марш Памяти, в котором приняли участие руководители Муниципального образования и депутаты Муниципального совета по историческим местам защиты Ленинграда. Одна из его участниц, Галина Самоленкова, описала свои впечатления, которые мы публикуем в этом номере.

Меня пригласили почтить принять участие в печальном Марше Памяти по местам защиты Ленинграда, который организовало Муниципальное образование № 65. Несмотря на холодную весну после столь снежной и суровой зимы, природа торопилась оживать. И раньше обычного сирень и черемуха распускали почки, выгоняя из них побеги цветов, словно торопились расцвести ко дню 65-летия нашей Славной Победы.

Накануне обещали похолодание и дождь, это огорчало. Но утром тучи стали подниматься вверх, и я подумала: не может быть плохой погоды в такой священный день. Автобусы с ветеранами и школьниками тронулись в путь. Первая остановка на Пискаревском кладбище: Давно я здесь не была, но всё так же печально лилась тихая музыка – колыбельная для всех; кто нашёл последний холодный приют в этой земле. Митинг у подножия памятника: небольшой рассказ экскурсовода в военной форме, выступления администрации и ветеранов войны... И дети читают стихи свои и замечательных наших поэ-



тов о войне и блокаде. Возложение цветов – и сотня красных шариков взлетает высоко в небо. Вновь звучали ставшие уже вечными слова Ольги Бергольц: «Никто не забыт и ничто не забыто».

Мы едем дальше через весь город на Дорогу Жизни. Теперь это хорошая, гладкая дорога. А в небе уже появляются просветы, и солнце вырывается из плена, заливая радостным светом землю. За окнами мелькает лес, деревушки с отживающими свой век избышками. Кое-где еще лежат потемневшие сугробы, но на полянках уже белеют подснежники а вдоль дороги золотятся солнышки мать-и-мачехи. А небо – синее, с редкими облаками.

И вот показался слева от нас на высоком холме огромный, устремленный вверх, белый каменный цветок. Это памятник всем детям, умершим от голода в блокадном городе, пионерам и школьникам, подросткам, которые трудились на заводах вместо своих отцов, детям-партизанам, сражавшимся по ту сторону блокадного кольца, которым не суждено было стать взрослыми. И снова митинг. Искренне и проникновенно звучат голоса школьников, читающих стихи о войне. И у подножия цветка, как капли пролившей детской крови, заалели красные гвоздики. И снова залп орудий, как эхо той страшной войны.

И снова дорога, дорога, дорога... Какой же трудной была она тогда... И вот перед нами Ладожское озеро, через которое, как и через все сердца ленинградцев, в те дни пролегла Дорога Жизни и Надежды. Дорога, по которой из Ленинграда вывозили детей и больных, а обратно в город везли продовольствие. А над дорогой летали фашисты и бросали бомбы. Вдоль дороги наши зенитчики прикрывали колонну, но не одна машина ушла под лёд. Им озеро стало могилой. Такой героической, невероятно высокой ценою, было разорвано блокадное кольцо.

Сегодня здесь памятник этому великому подвигу – на самом берегу озера поднимается ввысь разорванное кольцо из камня. И рядом с ним музей.

Снова митинг, снова стихи и выступления ветеранов, снова залпы боевых орудий. Чтобы помнили не только люди, но и это озеро, но и эта земля о том, что было здесь тогда. Сверкала гладь синего озера, а небо стало необыкновенно чистым и голубым. И я подумала, что не без божьего промысла разыгралась, вопреки прогнозам, погода – сама Вселенная любит и хранит наш город.

Это была незабываемая поездка. В конце митинга я прочитала совсем мирное стихотворение – легенду «Кукушкины слезы», которое посвятила всем детям – и тем, которые радуются жизни сейчас, и тем которые уже никогда не услышат кукушку и не сорвут сказочный цветок.

Галина Самоленкова

И МЫ ГОРДИМСЯ ВАМИ!..

23 апреля в школе № 601 прошли поэтические гуманитарные чтения «Живая нить времен», приуроченные ко Дню 65-летия Великой Победы, организованные Муниципальным образованием № 65.

Гуманитарные чтения направлены на поиск и выявление талантливых детей, пишущих стихи и прозу. Лучшим авторам будут помогать: их работы напечатают в газетах или опубликуют в готовящемся к изданию сборнике.

На мероприятии юные поэты из разных школ округа представляли на суд зрителей и жюри самое дорогое – свое творчество, свои стихи. Получалось у всех по-разному: кто-то просто декларировал записи в блокноте, кто-то разворачивал на сцене мини-представления.

У ребят появилась возможность не просто быть услышанными, но и встретиться с известными поэтами – Ефимом

Семеновичем Ефимовским, Галиной Андреевной Самоленковой. В жюри также присутствовали и представители Муниципального образования № 65. Юные дарования получили профессиональную оценку своим стихам, ценные рекомендации от мастеров пера. Ефим Семенович даже провел небольшую поэтическую игру-тренировку: задал ребятам ритм, они повторили, а потом попросил придумать к этому ритму рифмы, что получилось уже хуже. Также рассказал, что не любит «взрослые» детские стихи, потому что в молодости все просто и красиво без напускной патетики. Главное писать искренне – сделал вывод он.

Ну и, конечно же, не обошлось без подарков. Победители были награждены ценными подарками.



ПОБЕДИТЕЛИ ГУМАНИТАРНЫХ ЧТЕНИЙ

Курамшина Алина, 2 «б» класс, 661 школа (3-е место)

Бабулина война

Это было давно.
 Это стало бытиной.
 Это помнит наш город старинный...
 И немножечко помню и я.
 Про войну я узнала от милой бабули,
 Что ребенком в войну ту была.
 Убивали детей злые пули,
 Так ты детство свое провела.
 Ты в три года, бабуля, осталась без дома,
 Без отца, без одежды, еды и тепла.
 Ты копала картошку с промерзлого поля,
 Чтобы жить и когда-то увидеть меня!
 Ты войну прожила, и осталась ты сильной,
 Но нельзя годы те забывать!
 Чтобы выросла я,
 Чтобы стала счастливой,
 Чтобы мне никогда не страдать!

Алексеева Анна, 2 «а» класс, 661 школа (2-е место)

Детям блокадного Ленинграда посвящается

Город окружили три кольца,
 И пропала сразу синева
 Неба синего, Невы-реки,
 Голода и холода тиски.
 Мальчишки и девчонки
 Брошены в войну.
 Маленькому сердцу
 Так страшно одному.
 На фронте бьется папа,
 За маму и сестру,
 За Ленинград любимый,
 За Родину мою.
 Тогда вы были дети,

Весь ужас пустоты,
 Все испытал на свете,
 Несломленные вы!
 И мы гордимся вами,
 Цветы несем весной,
 И песня «День Победы»
 Звучит как гимн святой!

Кудрин Михаил, 8 «б» класс, (1-е место)

Последний бой

Лежу в палатке я сырой,
 И близится рассвет.
 И скоро мой последний бой,
 И жизни больше нет.

Не будет ни друзей моих,
 Ни мамы, ни отца,
 Но мне не страшно, и за них
 Пойду я до конца.

Я прятаться не буду впредь
 В окопах от врага.
 И со штыком наперевес
 Поднимется рука.

Когда же пуля сквозь меня
 Со скрежетом пройдет.
 Умру я, но душа моя
 Бесследно не уйдет.

Она поднимет дух родных,
 И близких, и друзей,
 Придаст им сил, чтоб продолжать
 Судьбу искать смелей.

Я смерти не боюсь —
 Пусть сторожит меня.
 Я безымянный тот герой
 У Вечного огня.

Уголок безопасности

МОЙ ДРУГ ВЕЛОСИПЕД

Вот и наступила весна, приближаются долгожданные летние каникулы. Многие родители лучшим подарком для своего ребенка считают велосипед. Сегодня в продаже много новых и красивых велосипедов и спрос на них не убывает. А кто из нас задумывался, какую опасность для наших детей таит в себе это нехитрое средство передвижения?

Считается, что уметь управлять велосипедом это всего лишь уметь держать равновесие. А о правилах дорожного движения мы забываем. Статистика же дорожно-транспортных происшествий (ДТП) с участием велосипедистов неутешительна. Ежегодно в нашем городе десятки детей-велосипедистов попадают под колеса транспорта вследствие незнания элементарных правил дорожной безопасности, неумения прогнозировать развитие дорожной ситуации, недостаточной практической подготовки в управлении велосипедом.

В связи с этим

хочется еще раз напомнить:

1. Управлять велосипедом при движении по дорогам разрешается лицам не моложе 14 лет (лица, не достигшие 14 летнего возраста, имеют право кататься на велосипеде только по дворовой территории или в парках.)

2. Велосипедисты должны двигаться только по крайней правой полосе в один ряд как можно правее. За городом допускается движение по обочине, если это не создаст помех пешеходам.

3. Водителям велосипеда запрещается:

- ездить, не держась за руль хотя бы одной рукой;
- перевозить пассажиров, кроме ребенка в возрасте до 7 лет на дополнительном сидении, оборудованном надежными подножками;
- перевозить груз, который выступает более чем на 0,5 м по длине или ширине

за габариты, или груз, мешающий управлению;

- двигаться по дороге при наличии рядом велосипедной дорожки;
- поворачивать налево или разворачиваться на дорогах с трамвайным движением и на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении;
- запрещается буксировка велосипедов, а также велосипедами, кроме буксировки прицепа, предназначенного для эксплуатации с велосипедом.

Безопасность наших детей — наша забота. Когда на дороге страдают дети, — виноваты всегда взрослые, потому что не научили своего ребенка правильно вести себя в условиях современного города, не подсказали, как поступить в той или иной ситуации. На сегодняшний день делом обучения детей правилам дорожного движения занимаются только школа и ГИБДД. Главным для детей — всегда был и будет личный пример и слово родителей. Не забывайте об этом.

Уважаемые водители!

Будьте внимательны при проезде внутридворовых территорий. Помните — ребенок на дороге может появиться в любой, самый неожиданный для вас момент. Если же произошло дорожно-транспортное происшествие — вызовите наряд ДПС ГИБДД и скорую помощь. Помните, чем раньше будет оказана медицинская помощь ребенку — тем больше шансов у него восстановить свое здоровье в короткие сроки. А может, от этих минут, будет зависеть и жизнь ребенка. Уезд с места ДТП и оставление пострадавшего без оказания помощи влечет за собой привлечение к уголовной ответственности.

Начальник отдела ГИБДД
 Приморского района

Вы хотите принять ребенка в семью — как это сделать?

Шаг 1. Определите, какая форма семейного устройства ребенка — усыновление, опека или опека по договору о приемной семье, а также «гостевой режим» — лучше всего отвечает вашей личной ситуации.

Шаг 2. Если Вы проживаете на территории 65 Муниципального образования, то обращаетесь в орган опеки и попечительства местной администрации МОМО № 65 (ул. Туристская, дом 8 корп. 4, каб. № 14 и 15; тел. 345 66 39) с просьбой выдать вам заключение о возможности быть усыновителем, опекуном, приемным родителем или брать ребенка на гостевой режим.

После подачи кандидатом всех документов и заявления с просьбой выдать заключение о возможности быть усыновителем орган опеки проводит обследование условий проживания кандидата, на основании которого составляется акт.

Шаг 3. Получив заключение «паспорт», вы ищете ребенка.

Шаг 4. Выбрав ребенка, вы оформляете ваши отношения: через суд (усыновление) или через орган опеки и попечительства (опека или опека по договору о приемной семье) в зависимости от формы семейного устройства ребенка.

Специалисты отдела по опеке и попечительству ждут вас еженедельно:

по понедельникам (с 11 до 17 часов, обед 13-14):

- по вопросам, связанным с выдачей разрешения на совершение сделок с имуществом, где затрагиваются интересы несовершеннолетних граждан округа,
- по вопросам, связанным с выдачей разрешения на совершение сделок с имуществом, где затрагиваются интересы недееспособных граждан округа,
- проводятся консультации в защиту общественных интересов несовершеннолетних,
- по вопросам усыновления детей;

по четвергам (с 11 до 17, обед 13-14):

- по вопросам выдачи разрешений на снижение брачного возраста,



- перемены фамилии и имени несовершеннолетних;
- консультации и оформление документации по установлению опеки и попечительства над несовершеннолетними, передачи детей в приемные семьи,
- консультации и оформление документации по установлению опеки над недееспособными гражданами, проживающими на территории округа.
- по вопросам определения места жительства детей,
- по вопросам определения порядка общения с несовершеннолетними,
- по вопросам передачи детей на воспитание,
- по вопросам участия отдельно проживающего родителя в воспитании ребенка,
- по установлению отцовства,
- по вопросам лишения, ограничения, восстановления родительских прав.

Отдел опеки и попечительства
 МА МО МО № 65